

海事纠纷调处中心当好“老娘舅”

去年9月至今调处各类纠纷90余起

□记者 蒋凯
通讯员 吴慧华

本报讯 在茫茫大海上作业,渔船之间常会因渔具、捕捞方式等原因产生矛盾纠纷。“不用担心,有我们呢。”近日,船老大“老娘舅”林师傅接受记者采访时说,一旦奉化渔船发生纠纷,他们这些船老大及时调解纠纷。

桐照边防派出所海事纠纷调处中心于2013年3月成立,该中心聘请懂法律、有威望、处事公道的船老大担任主调解员。“目前,调解员中有区级船老大30名,镇级船老大60名,村级船老大120名,这些调解员被一些渔民亲切地称为‘船上老娘舅’。”

莼湖镇桐照村辖区出海船舶多,渔民来自五湖四海,各类海事纠纷时有发生。针对这些情况,海事纠纷调处中心对海上渔船实行网格化管理,指导开展辖区海事纠纷的排查调处工作。为提高“老娘舅”调解员的工作积极性,该中心建立了等级调解员制度,对各级调解员给予津贴补助,对工作出色的调解员予以表彰奖励,有效解决了海上纠纷调解成本过高、标准不统一等问题。

去年11月27日,在桐照码头海域,两艘渔船发生碰撞,导致一渔船受损、船上一名人员轻微受伤,两船船老大在码头发生争执。

碰撞事故发生后,该中心第一时间介入,指定海上“老娘舅”林师傅迅速赶到桐照码头,对碰撞事故进行现场调解,林师傅在短短1小时内将该事故成功解决。船老大陈某感慨到:“以前这样的事情要东奔西跑花上一个星期甚至更久,且不一定能圆满解决。现在有了海上‘老娘舅’,事情处理起来迅速多了,既方便了群众,又提高了办事效率。”

去年12月4日下午,一渔船在东海洋面作业时,因风浪较大,一船员曹某被海浪冲进海里,后被救起,由于溺水时间较长不治身亡。曹某家属了解情况后,第二天从贵州老家赶来讨要说法。事件发生后,该中心迅速开展处置工作,一方面迅速查明事故情况,另一方面

做好曹某家属情绪安抚工作。由于该船员家庭情况复杂,谈判两度因家属内部意见不合中断。去年12月7日下午,在桐照边防派出所民警与调解员的努力下,经多次协商,双方最终达成赔偿协议,事故得到圆满解决。

据了解,去年9月东海开渔至今,该中心已成功调处各类纠纷90余起,纠纷案件数量比上年同期下降了约20%,其中,50余起纠纷实现海上调处,为渔民节约经济损失100多万元。自去年9月,该中心与宁波海事法院建立诉调衔接(法院诉讼与人民调解相衔接共同化解矛盾)工作机制以来,已成功调处海上死亡事故13起,实现零纠纷、零积案。

区慈善总会走访慰问困难群众

通讯员 江迪

本报讯 昨天,区慈善总会会长胡传耀、副会长胡培华来到萧王庙街道,看望6户困难群众,给每户送上2000元的慰问金,并祝他们新春快乐、身体健康。

今年,区慈善总会安排善款166.2万元,在春节前夕对特殊困难群众展开一次集中慰问活动,这批善款将在近日陆续发放到困难群众手中。



新春祝福送到敬老院



2月5日,锋之社爱心服务协会一行26位志愿者来到滕头养生颐乐园,和园里的服务人员一起为110位老人提供了舞龙表演、写对联、包饺子、义诊、理发等志愿服务。志愿者们还在颐乐园挂上了红灯笼,贴上了对联和“福”字,让老人们感到了节日的温暖。

记者 毛滢 通讯员 竺萍

区粮食局开展春节慰问工作

□通讯员 翁贤鑫

本报讯 近日,区粮食局开展“不忘初心 继往开来”春节慰问工作,对本系统改制期内退、提前退休、离岗创业,目前生活拮据困难的“老粮人”陆续送去了冬季保暖和生活必需品。

期间,区粮食局还会同军粮供应站对驻奉武警中队、消防大队、边防大队等单位开展了春节慰问工作,听取军粮供应方面的宝贵意见建议,进一步深化了军地联动和军民融合发展。

以义诊之名 行牟利之实 宁波3家医院在奉违规被查

□记者 斯玲娅

通讯员 曹克润 吕志峰

本报讯 记者日前接到市民反映,去年在奉义诊的宁波爱尔光明眼科医院及其他2家宁波医院,因涉嫌违规已被查处。

去年,市民赵先生向记者反映,宁波爱尔光明眼科医院义诊人员来其所在镇开展义诊活动,赵先生被诊断出患有白内障疾病,义诊医生建议前往该医院做手术。赵先生对其深表怀疑,遂向有关部门举报。

记者从区卫生计生局了解到,除了宁波爱尔光明眼科医院,去年还有宁波明州医院和宁波眼科医院义诊人员来我区开展义诊活动,免费为群众做眼部检查。经执法人员确认,这3家医院均未在义诊所在地卫生计生行政部门备案,且义诊人员不具备医师资格。而这3家医院以前因实施同一类违法行为被处罚过。区卫生计生局决定对这3家医院加重处罚,并对3名不具备医师资格人员按非法行医另案查处。

我区多件作品入选国家级画展

“非遗”暨迎新春美术作品展启幕

□记者 沈珞
通讯员 应硕菲

本报讯 去年,区美术家协会成果斐然,7人次作品入选国家级画展,创历年最好成绩,另有20多人作品入选省级画展。

去年,王海平的《瑜伽系列之

清香溢远》等作品入选第9届全国体育美展、第3届全国大学生粉画展、2017中国美术家协会水彩画艺提名展。郭科特的《且待潮起》入选第3届全国青年粉画展、第3届全国青年水彩画展。邱积钊的《冤代码·新生活》、张燕敏的《小黄

车·别哭泣》入选第2届全国综合绘画展,另有竺莉萍、俞洁萍等人的多件次刮版画作品在多个国际画展中获奖。

又讯 2月5日,由区文联主办的奉化区“非遗”暨迎新春美术作品展启幕,60多幅涉及舞龙、棠云造

纸、水蜜桃、千层饼等我区23项“非遗”题材的画作在区文化馆展厅展出,展现了美术工作者眼里的奉化非物质文化遗产风采。画展将于本月25日结束。

养犬登记数增三成

区犬类管理服务中心:让文明养犬成为常态

□记者 毛滢

随着生活水平提高,养宠物的市民越来越多。为了方便对犬类的管理,我区在2003年就实行了《限制养犬实施办法》,要求市民给自己的爱犬办理养犬登记证和犬牌,但不少市民对于如何办理养犬登记证和犬牌还是一头雾水。

近日,市民周小姐给自己的爱犬办了养犬登记证和犬牌。带上防疫证明、身份证和现金,核对完手续后领到一本养犬登记证,上面登记着主人的姓名、住址、发

证机关、发证日期、准养犬照片、种类、毛色、所属地等。还有一个橙色的项圈,上面有专属编号。“办理了狗证后,狗走失后可以报案,还能带出省旅游,方便多了。”周小姐表示。

记者从区犬类管理服务中心了解到,随着市民对于犬类管理意识提高,去年我区办理养犬登记证和犬牌的数量较往年增加了30%,前来咨询和办理的以年轻人居多。市民只需带上本人身份证和爱犬即可办理,届时会由区畜牧兽医站工作人员为狗注射狂

犬病疫苗,已经进行免疫注射的犬类可带上宠物健康免疫证。岳林街道和锦屏街道的市民第一年的办理费用为200元,之后每年需100元的年检费。其他镇(街道)第一年75元,之后每年需50元年检费。狂犬病疫苗的有效期为一年,年检时会再次给宠物注射。同时,工作人员建议,市民给宠物注射疫苗时可选择区畜牧兽医站提供的疫苗,来源和价格都有保障。

宠物扰民、随地便溺、咬人伤人等问题给不少市民造成了困扰。对此,区犬类管理服务中心的工作

人员提醒市民,烈性犬、大型犬必须拴养或圈养,小型观赏犬出户时必须束犬链,并由成年人牵引。培养宠物的排泄习惯,不允许其随意便溺,及时清除宠物的大小便。不准携带犬类进入公共场所以及乘坐公共交通工具,让文明养犬成为一种常态。



12345、81890 合办
区长电话热线:12345
区长信箱网址:
http://bak.fh.gov.cn/szxx/
81890
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
电信热线:18967831890
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
都市奉化论坛:
http://bbs.fhnews.com.cn
值班记者 袁伟鑫

省工资支付条例》中规定了加班工资的支付标准,按照不同的用工形式应按规定支付加班工资。如果用人单位拒不支付加班工资或者愿意支付,但是支付的工资不合理,员工均可向用工所在地的劳动保障监察部门进行投诉。

葛岙水库 补偿标准何时公布

来电:有市民向本报新闻热线咨询,葛岙水库补偿标准什么时候公布?

回复:葛岙水库工程建设指挥部答复,葛岙水库补偿标准属安置政策内容,目前葛岙水库移民安置政策基本制定完毕,但移民大纲及安置规划需省人民政府批准。目前已上报省政府,待批准后,按规定程序向社会公布。

奉化能否申请 廉租房

来电:有市民向本报新闻热线咨询,奉化现在还能否申请廉租房?

回复:区房管中心答复,奉化区已没有廉租房的申请。

路面破损要求修复

来电:有市民向本报新闻热线反映,溪口工贸城地段的路面破损严重,要求修复。

回复:溪口镇政府答复,已联系道路维护单位进行维护。

信号灯设置不合理 要求整改

来电:有市民向区长热线反映,东环路与四明东路交叉口绿灯只亮9秒,要求延长绿灯时间。

回复:区公安分局交警大队答复,交警部门已对该路口的交通信号灯控制时间进行调整。

不按规定支付 加班工资可否投诉

来电:有市民向区长热线咨询,用人单位安排员工加班后,不按规定支付加班工资是否可以投诉?

回复:区人社局答复,《浙江